



陈梅婷入选米兰冬奥会中国代表团名单 安徽选手将首次亮相冬奥会

星报讯(记者 江锐)1月23日,国家体育总局冬季运动管理中心发布公告,公示了出战米兰冬奥会的参赛运动员名单。此次米兰冬奥会中国代表团共派出124名运动员参赛,其中安徽选手陈梅婷榜上有名,她将参加自由式滑雪女子空中技巧比赛。这将是安徽选手首次出战冬奥会比赛。

陈梅婷 2005年4月3日出生于安徽省合肥市,她曾是

体操运动员,2017年跨界转战冰雪项目。2019年,14岁的陈梅婷在第二届全国青年运动会上夺得女子个人规定动作冠军,这是安徽省运动员在全国综合性运动会冬季项目上获得的首枚金牌。2023年,她在世界青年自由式滑雪空中技巧锦标赛上夺得女子个人冠军。

2024年,陈梅婷在国际雪联自由式滑雪空中技巧世界

杯加拿大波波特湖站比赛中获得亚军,实现了个人世界杯奖牌零的突破。2025年,她入选中国体育代表团参加第九届亚洲冬季运动会,在自由式滑雪女子空中技巧双人同步比赛中搭档徐梦桃获得银牌。在2025—2026赛季的世界杯赛场上,陈梅婷表现出色,多次登上领奖台,并在赛季总积分榜上保持领先。

合肥市青少年篮球梯队选拔测试启幕

星报讯(记者 江锐)1月24日,合肥市青少年篮球梯队选拔测试(如图)在包河区工人文化宫篮球馆正式启幕。作为合肥深化体教融合的重要实践,本次选拔致力于挖掘本土篮球未来之星,为构建科学完善的篮球后备人才库筑牢根基。

本次选拔按年龄划分两个组别,分别为U10-U11组(2015年1月1日至2016年12月31日出生)及U12-U13组(2013年1月1日至2014年12月31日出生),选拔严

格遵循“基础测试+实战检验”双阶段考核体系,全方位挖掘球员潜力。

测试现场亮点纷呈,各环节精准勾勒出小球员的天赋与实力。为确保评估结果客观公正,本次选拔配备了专业裁判团队,全程以专业视角严苛评判;电子计时器毫秒必争,精准记录每一项测试数据。科学系统的测评不仅为人才



筛选提供了量化依据,生成的个性化数据画像,更将为后续开展针对性、系统化训练提供重要参考,助力小球员精准提升技能。

据悉,本次选拔脱颖而出的优秀球员,将获得跻身更高层次篮球培养体系的机会,其中U12-U13组球员更有望站上安徽省第十六届运动会的赛场,为合肥篮球争光添彩。

党建引领聚合力 多元共绘邻里情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁冬茹 徐如)近日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区幸福雅苑小区党群服务站内人声鼎沸,首届幸福雅苑小区邻里节活动在此隆重举行。

作为常住人口超4万人的超大社区,葛大店社区以党建引领基层治理为抓手,精心搭建互动平台,辖区居民、少数民族经营店老板、新兴领域就业等群体踊跃参与,在文艺表演、趣味互动与民族文化交流中,打破邻里隔阂,凝聚民族团结力量,为超大社区治理注入鲜活暖流。

葛大店社区下辖多个小区,其中幸福雅苑小区居民结构多元,流动人口与老年居民占比比较高,邻里互动需求迫切。社区党委始终秉持“党建引领、共建共享”理念,通过划分网格、建强四级治理架构、打造党群服务阵地等举措,不断提升治理效能。

此次邻里节正是社区破解超大社区治理难

题、丰富居民精神文化生活的创新实践。

居民自编自导自演的文艺汇演精彩上演,社区还整合资源设置了便民服务专区。来自共建单位的医生为居民提供义诊、健康咨询;手工剪纸爱好者在志愿者的带领下,将“民族团结一家亲”“邻里同心筑幸福”等美好祝愿化作一幅幅手工作品,赠送给现场群众。

此次活动不仅增进了邻里感情,更强化了各群体对社区的归属感,为民族团结与社区治理奠定了坚实基础。

葛大店社区党委书记丁运龙表示,此次幸福雅苑首届邻里节是社区探索超大社区治理的有益尝试。下一步,社区将以党群服务阵地为依托,持续开展各类接地气、暖人心的活动,不断拓宽参与渠道,让居民、商户、快递员等各类群体都能深度融入社区建设,形成“人人参与、家家受益”的共建共治共享新格局,用党建温度点亮邻里幸福生活。

开展“六情”大走访,筑牢商户安全防线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴义杰)1月22日,合肥市包河区淝河镇平安法治办、淝河派出所联合老官塘社区综治办、普法办,在五金城一期广场共同开展“六情”大走访暨反电诈、反邪教、禁毒宣传活动,以多元举措织密辖区平安防护网。

活动现场,工作人员精心布置“六情”宣传展板,清晰解读社情、民情、舆情等相关工作要点,让商户直观了解基层治理工作范畴。同时,专门设立矛盾纠纷咨询台,秉持“耐心倾听、细致解答、积极回应”的原则,认真记录商户提出的经营难题、诉求建议,现场能协调解决的及时处置,暂无法解决的逐一登记造册,明确后续跟进流程,切实打通服务商户的“最后一公里”。

为强化商户安全防范意识,工作人员通过发放宣传折页、面对面讲解等方式,用典型案例深入浅出普及防范电信网络诈骗、反邪教、禁毒等法律法规和安全知识,重点提醒商户警惕虚假订单、冒充客服退款、刷单返利等常见电诈骗局。现场循环播放反诈提示音频,以听觉冲击加深商户记忆,反复叮嘱商户牢记“三不一多”原则,不轻易相信陌生来电、不透露个人信息、不向陌生账户转账,遇到可疑情况及时拨打报警电话。

此次活动将“六情”大走访与安全宣传有机结合,既精准收集了商户意见建议,为后续优化基层治理、提升服务效能提供了有力参考,又有效增强了辖区商户的自我保护意识、识骗防骗能力及禁毒、反邪教思想觉悟。

合肥经开综保区 进出口总值首次突破千亿元

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘婵)记者从合肥经开区获悉,2025年,合肥经开综保区全年累计完成进出口总值1187.5亿元,增长69.2%,分别占安徽省、合肥市11.7%、26.1%,占全省6家综保区总值的67.8%;累计实现规上工业总产值1208.5亿元,同比增长23.9%,实现进出口总值、规上工业总产值双双突破千亿,成为推动区域产业升级和外贸增长的重要引擎。

其中,龙头企业联宝科技持续深耕智能制造,通过智能化产线改造和供应链优化释放产能,AI笔记本、游戏本等高端产品在国内外电竞市场斩获大量订单,呈现爆发式增长,全年笔记本电脑整机产量2772.4万台套,同比增长20.6%,为经开综保区外贸增长提供坚实支撑。

此外,全球唯一可量产MicroLED微显示芯片的显耀显示科技一期项目2025年产值增长162.3%,二期项目即将启动,将加速引进培育AR终端、元器件及内容应用企业,形成新的百亿级产业集群,为经开综保区产业结构优化注入新动能。

守护“夕阳红” 筑牢“防火墙”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 盛金国)为进一步加强养老服务机构消防安全管理,提升火灾防控和应急处置能力,切实保障老年人及工作人员的生命财产安全,1月22日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区联合佰家伴养老服务中心组织了一场以“理论+实操”为核心的消防安全培训演练活动。

活动伊始,消防宣传员为养老院全体员工进行了一场针对性强的消防安全知识讲座。理论培训结束后,参训人员在消防员的指导下进行了灭火器材实操演练。消防员现场演示了干粉灭火器的正确使用方法和操作要领(“提、拔、握、压”),并组织工作人员逐一上场进行灭火实操,确保人人会用、敢用。

此次培训演练,有效增强了养老机构工作人员的消防安全意识和自防自救能力,检验并完善了应急预案,为应对突发火灾事件积累了宝贵经验。

筑牢安全网,守护烟火气



近日,合肥市庐阳区大杨镇水库村委会联合工会、文化、关工委、综治和安全生产等部门组织工作人员与志愿者队伍,对辖区内商户开展了拉网式安全排查。

排查过程中,工作人员重点检查了商户的消防设施配备、用电用气规范及安全管理制度落实情况,对发现的隐患,现场提出整改意见,并耐心讲解安全知识。志愿者们还向商户发放了安全宣传手册,引导商户强化安全责任意识。下一步,水库村将持续深化商户安全监管,定期开展“回头看”检查,用扎实行动筑牢基层安全屏障,为村民营造安心、放心的生产生活环境。

范梦琪 王文燕